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Aus dem Stadtrat 
 

Am 13.07.2022 fand in in Gerolstein, im Rondell, unter Vorsitz von Stadtbürgermeister Uwe Schneider eine 
öffentliche und anschließend nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Gerolstein statt. 

Aus der öffentlichen Sitzung: 
 
Begrüßung, Einführung und Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
Frau Monika Vogt ist als Ratsmitglied der Stadt Gerolstein (SPD-Fraktion) zurückgetreten. Hierdurch ist die 
vakante Position im Stadtrat Gerolstein neu zu besetzen. Unter Hinweis auf die entsprechenden 
Bestimmungen der Gemeindeordnungen wurde Frau Carola Angela Korell von Stadtbürgermeister Uwe 
Schneider verpflichtet. 
 
Nachwahl zu den Ausschüssen 
Der Stadtrat Gerolstein wählte auf Vorschlag der CDU-Fraktion Herrn Karl-Heinz Kunze als Ordentliches 
Mitglied in den Haupt- und Finanzausschuss, Frau Monika Neumann als Stellvertretendes Mitglied in den 
Bauausschuss, Herrn Gotthard Lenzen als Stellvertretendes Mitglied in den Ausschuss für Soziales, 
Generationen, Sport und Kultur, und Herrn Gotthard Lenzen als Stellvertretendes Mitglied in den Ausschuss 
für Tourismus und Stadtentwicklung. 
Weiterhin wählte der Stadtrat Gerolstein auf Vorschlag der SPD-Fraktion Frau Carola Korell als Ordentliches 
Mitglied in den Ausschuss für Soziales, Generationen, Sport und Kultur, Herrn Herbert Lames als 
Ordentliches Mitglied und Frau Carola Korell als Stellvertretendes Mitglied in den Forst, Wege- und 
Umweltausschuss, Frau Carola Korell als Stellvertretendes Mitglied in den Rechnungsprüfungsausschuss, 
Frau Elsbeth Mandok als Ordentliches Mitglied in den Elternbeirat der Kindergärten, und Herrn Herbert 
Lames als Stellvertretendes Mitglied in den Haupt- und Finanzausschuss. 
 
Festsetzung eines Wahltermins für die Neuwahl eines Ortsvorstehers/einer Ortsvorsteherin für den 
Stadtteil Oos 
Als Wahltag für die Wahl der ehrenamtlichen Ortsvorsteherin/des ehrenamtlichen Ortsvorstehers der Stadt 
Gerolstein, Stadtteil Oos setzt der Stadtrat Gerolstein Sonntag, den 9. Oktober 2022 fest und als Termin für 
eine eventuelle Stichwahl, Sonntag, den 23. Oktober 2022. Die Verbandsgemeindeverwaltung wurde 
beauftragt, die notwendigen Vorbereitungen und Bekanntmachungen zu veranlassen. 
 
Glasfaserausbau in der Stadt Gerolstein 
Der Stadtrat begrüßte die Ausbaubestrebungen der Deutschen Telekom und sagt eine Unterstützung im 
Rahmen wettbewerbsrechtlichen Möglichkeiten zu. Der Stadtbürgermeister wurde ermächtigt in 
Abstimmung mit den Beigeordneten ein Letter of Intent (LOI) zu unterzeichnen. 
 
Beratung und Beschlussfassung über die europaweite Ausschreibung von Planungsleistungen zur 
Erweiterung der Kindertagesstätte Müllenborn 
Der Stadtrat der Stadt Gerolstein beschloss, die Planungsleistungen für die Erweiterung der 
Kindertagesstätte in Gerolstein-Müllenborn europaweit auszuschreiben, sobald die Finanzierung für die 
erste Stufe der Beauftragung (LPH 1 bis 3) gesichert ist. Der Stadtbürgermeister wurde mit seinen 
Beigeordneten bevollmächtigt, die Ausschreibungsunterlagen samt Wertungskriterien freizugeben und 
nach Vorlage der Teilnahmeanträge diese zu sichten, die Eignung der Bieter festzustellen und je 3 bis 5 
Planungsbüros (je Los) zu einer Angebotsabgabe aufzufordern (2. Stufe). Der Stadtbürgermeister und seine 
Beigeordneten wurden unter Anhörung des Bauausschusses dazu bevollmächtigt, die Angebote im Rahmen 
einer Präsentationsveranstaltung zu verhandeln und zu bewerten. Schließlich wurde der 
Stadtbürgermeister bevollmächtigt, die Planungsaufträge für die Lose 1 bis 3 entsprechend des Ergebnisses 
der Angebotsverhandlung/ -bewertung im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel zu vergeben. Über den 
Fortgang des Ausschreibungsverfahrens soll der Stadtbürgermeister regelmäßig im Bauausschuss 
informieren. 
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Aufstellen eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "Kilbenheck" - Beratung über die eingegangenen 
Stellungnahmen - Satzungsbeschluss gem. § 10 Baugesetzbuch 
Der Stadtrat nahm die die während der erneuten Offenlage eingegangenen Anregungen und Hinweise zur 
Kenntnis. Sie werden im Sinne des jeweiligen Abwägungsvorschlages vollumfänglich übernommen. Durch 
die Stellungnahmen wird eine Planänderung nicht erforderlich, die textlichen Festsetzungen werden 
hinsichtlich der Oberflächenentwässerung entsprechend angepasst. Der Stadtrat beschloss daher den 
vorhabenbezogenen Bebauungsplan „Auf Kilbenheck“ als Satzung gem. § 10 BauGB. Die Verwaltung wurde 
gebeten, den Satzungsbeschluss zu veröffentlichen, sobald die Planurkunde durch den Stadtbürgermeister 
ausgefertigt ist.  
 
Antrag Bündnis 90/Die Grünen: Energiesparen in der Kommune - Reduktion der Straßenbeleuchtung auf 
das wirklich Notwendige 
Auf Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen beschloss der Stadtrat Gerolstein, dass eine Prüfung der 
Leuchtzeiten der Straßenlaternen stattfinden soll, um diese zum Sparen von Stromkosten um ca. eine 
Stunde täglich zu reduzieren. 
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